



# ПОВЫШАТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Святославский совхоз длительное время находится в числе отстающих. И хотя поголовье скота неуклонно растет, хозяйство ским отделением тов. Гулевич из года в год не выполняет планов по производству и продаже сельскохозяйственных продуктов государству. В 1962 году урожайность зерновых вместо 11.2 ц. с гектара составила 6,8 ц., зеленой массы кукурузы собрано по 46 центнеров. В прошлую зиму пало 164 головы крупного рогатого скота и 1270 свиней. Убытки только от падежа животных составили 19970 рублей, а всего хозяйство нанесло убытков государству свыше 450 тысяч рублей.

А как же нынче? Полугодовой план по продаже молока совхоз выполнил всего на 87,4 проц. Недобор продукции по зерноводству составил 1073 ц. на сумму 86 тысяч рублей, недобор молока 755 центнеров на 15333 рубля. Казалось бы, когда, как ни летом, получать дешевое молоко и мясо? Однако себестоимость центнера привеса молодняка крупного рогатого скота за полгода превысила плановую на 25 руб. 40 коп. В Святославском совхозе высокая себестоимость молока. Заготовленные в этом году корма очень дорого обходятся хозяйству. Плановая себестоимость тонны сена 10 рублей 75 копеек, фактическая — 24—25 рублей. Себестоимость тонны сена превышает плановую на 3—3,5 рубля. Все это свидетельствует о том, что хозяйство идет в гору, а катится по наклонной плоскости вниз.

Тревожит ли такое положение парторганизацию? Безусловно. Поэтому на состоявшемся на днях отчетно-выборном партийном собрании основное внимание коммунистов было сосредоточено на хозяйственной деятельности совхоза. Анализу хозяйственной деятельности была посвящена большая часть отчетного доклада секретаря парткома тов. Попова. О воспитании коммунистов, их авангардной роли на производстве и активном участии в общественной жизни, об организаторской работе парткома и партийных бюро первичных парторганизаций тов. Попов рассказал скороговоркой, без принципиальной критики. А напрасно. Здесь-то как раз и таятся основные причины неудач коллектива совхоза в подъеме хозяйства.

Выступившие на собрании коммунисты дополнили отчетный доклад. Управляющий Чедатта неуклонно растет, хозяйство ским отделением тов. Гулевич из года в год не выполняет планов по производству и продаже основную причину отставания сельскохозяйственных производств государству. На примере парторганизации отделения тов. Гулевич показал пассивность отдельных коммунистов, которые не являются образцом для беспартийных, как на производстве, а также и в общественной жизни. Некоторые коммунисты годами не повышают свой политический уровень, забывали даже то, что раньше знали. Партийная учеба из года в год срывается. Об этом же говорил секретарь парторганизации Котовского отделения тов. Фирсов. Некоторые коммунисты из этой парторганизации недобросовестно относятся к выполнению партийных поручений. Так, например, члену КПСС тов. Макарову поручено помочь штабу «КП», но штаб работает плохо.

О крупных недостатках в организации труда, которые, в конечном счете, приводят к большим убыткам, говорили на собрании бригадир Чедатского отделения тов. Уйманов и плановик-экономист совхоза тов. Игнатенко. Приводились примеры бесхозяйственности в Чедатском отделении. Дело в том, что отделение имеет крупную свиноводческую ферму. Однако посевы были произведены без учета размещения лагерей. В результате свиньи оказались без выпасов. Теперь, когда хлеба поспели, началась их массовая потрава. По словам тов. Уйманова, только в 3 бригаде придется списывать около 110 гектаров зерновых культур. А это, если считать по прошлогодней урожайности, ни много, ни мало как 770 центнеров хлеба! На ферме полный штат свинарок, которые регулярно получают зарплату, поставлен обездичник с окладом в 50 рублей и в то же время такая потрава. Вот откуда в Святославском совхозе поистине золотая продукция. Недаром поэтому тов. Игнатенко заявил, что хозяйство идет нынче к финишу с миллионным убытком. Это будет настоящий рекорд бесхозяйственности.

Читинская область. Хороший урожай зерновых ожидается в колхозе «Сибирь» Петровск-Забайкальского производственного управления. Радостью светится лицо молодого агронома коммуниста Валентины Федотовой, когда онаглядит на это густое колышущееся море зеленых хлебов. Вместе со всем коллективом механизаторов и она вложила в эти безбрежные поля свой труд и знания.

В прошлом году колхоз засыпал в закрома Родины 11.600 тонн зерна — в три раза больше плана. В этом году хлеборобы взяли повышенные обязательства.

На снимке: колхозный агроном В. Федотова.  
Фотохроника ТАСС.

Вперед к коммунизму 2 стр.  
20 августа 1963 года.



Как никогда нынче стоит вопрос с заготовкой кормов. Все более коммунисты, не может стоять в стороне от этого важного дела — так решило партийное собрание.

Из года в год не выполняет планов по производству и продаже основную причину отставания сельскохозяйственных производств государству, на низкий уровень организаторской и воспитательной работы парторганизации. На примере парторганизации отделения тов. Гулевич показал пассивность отдельных коммунистов, которые не являются образцом для беспартийных, как на производстве, а также и в общественной жизни. Некоторые коммунисты годами не повышают свой политический уровень, забывали даже то, что раньше знали. Партийная учеба из года в год срывается. Об этом же говорил секретарь парторганизации Котовского отделения тов. Фирсов. Некоторые коммунисты из этой парторганизации недобросовестно относятся к выполнению партийных поручений. Так, например, члену КПСС тов. Макарову поручено помочь штабу «КП», но штаб работает плохо.

Заготовка кормов — ударный фронт. В эти дни решается судьба дальнейшего развития общественного животноводства.

В. ЛЕВИН.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН БУДЕТ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

На днях состоялось вручение переходящего Красного знамени колlettivу Троицкого совхоза за достигнутые успехи в социалистическом соревновании по надоям молока в июле. Это уже второе знамя, завоеванное ими. Первое присуждено за хороший уход и обработку пропашных культур.

Принимая знамя, троицкие животноводы выразили твердую решимость перевыполнить квартальный план по продаже продуктов животноводства и завоевать переходящее Красное знамя, находящееся у улановцев.

И. ПЛОТНИКОВ.

## ТАК ЛИ НАДО ОБСЛУЖИВАТЬ?

### РЕЙД

Задача торговых предприятий, всех магазинов — продовольственных и промышленных — добиться максимального удовлетворения запросов и потребностей населения в продуктах и предметах первой необходимости.

Из года в год растет благосостояние советского народа. В соответствии с этим растут его запросы. Покупатель приобретает теперь более ценные промышленные товары, справедливо требует еще большего увеличения ассортимента продовольственных товарами и, наконец, справедливо требует улучшения обслуживания и культуры в торговле.

А как магазины нашего района спрашиваются с этой задачей, как относятся к работе продавцы, каково санитарное состояние магазинов?

Чтобы ответить на эти вопросы, мы побывали в ряде магазинов Яи и сел района.

Продовольственный магазин № 32 Янского рабкоопа. С только что прибывшей машины разгрузают продукты. Интересуется, что нового. В ящиках консервные банки... в углу кузовна цепце и опилки завернутая в единственный лист оберточной бумаги колбаса. Местами бумага порвана, куски колбасы лежат прямо на мусоре. Шофер машины тов. Мячиков после перевозки не потрудился вычистить кузов, а грузчику до этого нет дела. Безобразие!

Такой факт показывает, что и кто-то, в данном случае шофер и грузчик, пренебрегает элементарными правилами при перевозке продуктов. Да и зачем говорить о правилах и нормах тогда, когда буквально любому человеку ясно, что неупакованые продукты необходимо грузить и перевозить в чистоте, ос торожно.

Работники рабкоопа и райпотребсоюза должны интересоваться и контролировать, в каком виде товар доходит до покупателя.

Хотелось бы, чтобы и продавцы не были простыми созерцателями в таких случаях.

Много беспорядков в самом магазине. Во дворе грязно, нет помойной ямы, мусорного ящика. Все валится в одну кучу. Всюду, даже в магазине, много мух.

Завмаг Валентина Федоровна Телегина жалуется на то, что базы рабкоопа плохо обеспечивают магазин самыми необходимыми товарами.

— Почему в центральных магазинах почти все есть, а у нас, на окраине, нет?

Действительно, почему? И такая тревога не только у Валентины Федоровны. Мы были в других магазинах по окраинам поселка Яи и везде продавцы в один голос спрашивают — «почему»?

Почему, товарищи Хорьков,

Арышев и Новосветлов, в магазинах центра поселка есть колбасы, рыба, табачные изделия, небольшой ассортимент круп, свежее молоко, сметана, а в магазинах на окраинах поселка нет? Покупателей в первых магазинах — очереди, во вторых совсем мало. Продавцы стерегут витрины и каждый день ждут машин с продовольственными товарами.

Две заявки — одну за другой подала в рабкооп продавец магазина № 4 Нина Николаевна Шумихина. Ни одна из них пока не удовлетворена. Продавец волнуется, на просьбы покупателей отвечает отказом.

Об этом магазине хочется сказать еще несколько слов.

Помещение магазина новое, в нем чисто, опрятно, но условий для хранения продуктов абсолютно никаких не создано. Нет холодильника (через двое-трое суток портятся масло, маргарин), нет складских помещений.

Вот посмотрите — пустуют прилавки, выставка на витрине делать не из чего. Ни одного килограмма продуктов, ни одной банки в запасе нет. А покупатели требуют! И правильно! Негде хранить тару, нет будки для сторожа, нет, наконец, даже книжек жалоб и предложений.

Прекрасно знают обо всем этом и т. Хорьков и т.т. Арышев, Новосветлов, знают и... помалкивают.

Несколько раз с просьбой отремонтировать стаканомойку, сделать мусорные ящики обращалась к ним зав. магазином № 8 (у швейной фабрики) тов. Мазеева. И опять олимпийское спортивное. Можно ли работникам райпотребсоюза и рабкоопа так относиться к просьбам и справедливым требованиям продавцов? Нам кажется, нельзя! Ваш долг обеспечить население всеми товарами и в первую очередь продовольственными, создать нужные условия в работе продавцов.

Много нареканий у населения Кольчугина вызывает работа местных магазинов. В течение всего нынешнего года наблюдаются большие перебои в торговле продуктами питания и особенно хлебом. Председатель совхозрабкоопа тов. Зыков полгода обещает открыть новую пекарню. Однако жители поселка свежего хлеба не получают. Правда, тов. Зыков «придумал» вместо хлеба торговлю мукою. Но это еще больше ухудшило положение. Хлеб надо печь, но ведь не каждый может делать это.

Одна треть населения не имеет коров, а значит и не имеет молочных продуктов. Купить же их в магазине нельзя, несмотря на то, что в селе есть маслозавод.

Хорошо отзываются жители Яи о работе книжного магазина. Здесь свободный доступ к стеллажам с книгами, учебниками. Магазин работает строго по графику.

Но так, к сожалению, не всегда.

В эти дни руководителям рабкоопов, продавцам необходимо уделить самое серьезное внимание торговле учебниками.

Их первейшая обязанность обеспечить каждого школьника всем необходимым.

В рейде принимали участие:

Г. СЕМЕНОВА, внештатный инспектор комитета партийно-государственного контроля;

Л. ГУБАРЕВ — товаровед райпотребсоюза;

В. ПОДОБИН, сотрудник газеты «Вперед к коммунизму».

# Пчеловоды, готовы ли вы к зимовке пчел?

## Первый успех



Одной из шести пасек в Улановском совхозе заведует Надежда Говорухина. Девушка работает пасечником первый год, а ни в чем не уступает опытным пчеловодам.

Раньше пасека, которую принял Надя, давала совхозу одни убытки. Пчелы не успевали за лето как следует поправить семьи и уходили в зиму слабыми.

А в этом году Надя уже к концу июля перевыполнила план производства и продажи меда. Вместо 15 центнеров от 85 семей она сдала 17 центнеров. До конца сезона де-

вшка еще думает получить 5—7 центнеров товарного меда, то есть более чем полтора пана.

Надя обогнала опытных пчеловодов совхоза. Она доказала, что высокие медосборы в руках пчеловода.

Надя, конечно, не успокоится на достигнутом. Сейчас она хорошо готовится к зимовке пчел, чтобы на будущий год добиться новых успехов.

НА СНИМКЕ: Надя Говорухина.

Фото В. КАРМАНОВА.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### В соревновании первая

В социалистическом соревновании Валентина Максимовна Варнавская снова одержала первенство — 372 килограмма молока от коровы за июль.

В начале года животноводы фермы брали обязательства — одни чуть больше, другие меньше. В центре внимания была В. М. Варнавская: какое возьмет лучшая доярка фермы? Ей дали слово.

— 2400 килограммов, — заявила она.

Среди присутствующих оживление. Названная цифра кое-кому кажется великоватой. Валентина Максимовна знает: нелегко выполнить взятое обязательство, но верит в свои силы. Упорства для достижения цели ей занимать не надо. С первых дней нового года с головой ушла в работу.

Большое молоко — в летне-пастбищный период. В июне ферма перекрыла свое задание. Однако на совещании доярок, посвященном итогам месяца, бригадир дойного гурта заявил:

— В июле нужно значительно выше поднять надои, чтобы не только справиться с заданием, но и обеспечить возможность получить 1500 килограммов молока от каждой коровы за летний период.

Доярки его поддержали.

Первой, кто перешел от слова к делу, была Валентина Максимовна. По своей группе коров она добилась пудовых надоев, и держала их на этом уровне в течение нескольких дней, пока не изменились условия погоды, стали неблагоприятными для животных. Доводимое ферме на июль задание она перевыполнила на 72 килограмма.

Валентина Максимовна говорит о себе довольно скромно, нехотя:

— Работаю дояркой девять лет. Год была бригадиром дойного гурта.

Вот и все, что можно было от нее услышать.

Учиться ей не пришлось. Помешала война. Окончила всего четыре класса. Но по мере возможности старается повысить свои теоретические знания. Постоянно держит связь со специалистами, интересуется всеми вопросами, от чего зависит высокая продуктивность коров. Бывает на пастбищах, советуется с пастухами, высказывая им свои замечания.

Сейчас передовая доярка борется за выполнение августовского задания. Она верит, что справится с ним так же успешно,

## Доброкачественные корма — основа высокодоходного пчеловодства

Успех работы каждого пчеловода зависит главным образом от условий кормления и содержания пчел. Мастера пчеловодства пасечники Первомайского совхоза Тимофей Данилович Шевченко, Алексей Елисеевич Шелепин и другие из года в год добиваются высоких показателей потому, что они проявляют большую заботу в полноценном кормлении пчел зимой. Нынче за 7 месяцев первомайские пчеловоды дали государству 154 центнера меда, или по 25 килограммов от каждой семьи. Ижморский же совхоз за это же время произвел товарного меда 124 килограмма, Яйский — 3 центнера. А ведь в этих хозяйствах условия такие же, как и у первомайцев. Дело в том, что руководители Ижморского и Яйского совхозов спиною повернулись к пчеловодству, ничего не принимают, чтобы сделать его высокодоходной отраслью.

Если спросить передовых пчеловодов, как они добиваются высоких медосборов, они наверняка ответят: надо тщательно подготовиться к зимовке и хорошо кормить пчел зимой. Это должно быть ясно каждому пчелово-

ду и руководителю, потому что если пчелы выйдут из зимовки слабые, то они не используют майский и июньский взяток, не нарастят силы к роению и основному взятку. Причем с малым количеством меда в ульях, пчелы плохо строят новые соты, следовательно, пчеловод не сможет получить товарного воска.

Передовые пчеловоды заменяют фурожный мед сахаром. Это нужно для того, что у нас часто бывает, когда пчелы собирают падевый мед. Благоприятные условия для выделения пади — продолжительная засушливая и жаркая погода, какая, например, была в это лето. В зимний период падевый мед способствует развитию заболеваний пчел. Пчелы начинают поносить, после чего слабеют и погибают целыми семьями.

В засушливые годы мед может в рамках гнезда закристаллизоваться в зимовке. Пчелы такой мед не могут брать и погибают как от голода.

Например, от падевого меда погибло в Ново-Кузнецком производственном управлении 630 пчелосемей, в Юргинском 55, а всего по области — 729 пчел.

### В ИСПОЛКОМАХ ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ

#### О порядке вывозки грубых кормов в области

В целях пресечения фактов разбазаривания и полного сохранения заготовленных кормов для общественного животноводства, недопущения неорганизованности при вывозке сена, принадлежащего организациям, колхозникам, рабочим совхозов, служащим и другим гражданам, исполнкомы областных Советов запретили до 1 октября 1963 года вывозку сена и других кормов организациями, предприятиями и частными лицами.

Руководители автомобильных и других хозяйств не должны предоставлять никаких видов транспорта для перевозки сена и других кормов до указанного срока.

Областному управлению охраны общественного порядка (т. Новикову), сельским райисполкомам, горисполкам предложен

для обеспечения выполнения установленного настоящим решением порядка вывозки кормов Райисполкомам, совхозам, колхозам, органам милиции и дежурным постам предоставлено право производить изъятие сена и других кормов у лиц и организаций, нарушивших установленный настоящим решением порядок вывозки кормов, с передачей их совхозам и колхозам.

Исполнкомам городских и районных Советов, производственным управлениям, руководителям совхозов и колхозов предложено довести настоящее решение до сведения всех организаций, предприятий, рабочих, служащих, колхозников и других граждан.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на сельские райисполкомы, горисполкомы и органы милиции.

Лосицем. От засахарившегося меда в Кемеровском управлении погибло 156 пчелосемей, в Юргинском — 200, Тяжинском — 105, а всего по области — 699 пчелосемей.

Меры борьбы с некачественным медом — это замена его сахаром из расчета 10—12 килограммов на каждую семью. А всего кормовых запасов на зимне-весенний период должно быть не менее 28—30 килограммов.

В прошлом году произвели замену меда сахаром пчеловоды колхоза «Победа» тт. Чиграй и Водопьянов. В этом году они уже откачали по 40 килограммов меда от каждой семьи. И прирост пчелосемей увеличили на 20 процентов.

В этом году надо обязательно и повсеместно заменить мед на сахар, желают или не желают этого пчеловоды и руководители хозяйств.

Замену меда сахаром надо производить после конца взятка, когда снимают магазины и корпучные надставки. Нужно одновременно формировать гнезда для того, чтобы пчелиная семья могла сахарный сироп распределить в гнезде так, как требует биологическая жизнь пчел. Практикой доказано, что лучшим временем подкормки пчел является вторая половина августа, в этот период пчелы перерабатывают сахарный сироп и запечатывают.

Пора покончить с бесхозяйственным отношением к гибели пчел по причинам голода, как это было в совхозе «Тяжинский». Старший пчеловод Головачев заморил пчел без корпа, а в совхозе «Кузедеевский» второй год губят пчел от падевого меда. Таких бесхозяйственных пчеловодов и руководителей, которые забывают о кормовом меде для пчел, надо привлечь к материальной ответственности.

Н. САННИКОВ, ст. зоотехник по пчеловодству областной конторы пчеловодства.

В. ШИПАЧЕВ, зоотехник по пчеловодству Яйского управления.

### По следам наших выступлений

#### „МАШИНЫ НЕ ГОТОВЫ“

Под таким заголовком в номере нашей газеты от 10 августа был опубликован рейдовый материал по проверке готовности колхоза «Родина» к уборке урожая.

Материал обсуждался на партийном собрании. Председатель колхоза тов. Постников и механик тов. Маслов доложили о мероприятии по быстрому завершению ремонта всей уборочной техники. Коммунисты дополнительно вскрыли ряд недостатков в подготовке сушкильного хозяйства, зерноочистительных машин, автотранспорта.

Партийное собрание обязало правление колхоза в трехдневный срок закончить подготови-

тельные работы к уборке урожая. Партийному поручено разработать конкретные мероприятия по развертыванию боевого социалистического соревнования среди механизаторов на уборке и вспашке зяби.

С большим воодушевлением отклинулись комбайнеры на призыв члена КПСС В. А. Шипачева применить в этом году прогрессивные методы уборки — повышенные скорости и круглосуточную работу. Его обязательство — убрать не менее 470 га зерновых — поддержали многие механизаторы. Комбайнеры М. И. Мусин и П. Н. Матвиенко обязались убрать по 300—350 га.

Тов. Шипачев свои обязательства подкрепил практическими делами. В первый же день страды, 9 августа, подбирая горох, он не покинул поля до тех пор, пока не выполнил сменную норму. Начало хорошее. В добрый путь!

Механизаторы колхоза «Родина» приняли вызов троицких хлеборобов и обязались уборку зерновых закончить за 20—25 рабочих дней, кукурузу — за 16—17 дней и с хорошим качеством.

Вперед к коммунизму, 3 стр.  
20 августа 1963 года.

# СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ



В Республике Мали с помощью СССР строится ряд объектов. Под руководством советских инженеров в городе Бомако сооружается большой спортивный и культурный центр, который включает в себя стадион на 25.000 человек, два плавательных бассейна, футбольное поле, площадки для тенниса и волейбола. Просторный спортивный зал будет одновременно служить и кинозалом. На снимке: советский специалист и малийский рабочий на одном из участков строительства.

Фото АДН—ТАСС

## НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА В БРАЗЗАВИЛЕ

ПАРИЖ. В связи с обострением обстановки в Республике Конго (со столицей в Браззавиле) президент Фюльбер Юлу заявил, что он взял в свои руки всю полноту гражданской и военной власти. Позднее Юлу объявил о своем намерении сформировать новое правительство.

Обстановка в городе остается напряженной. Президентский дворец охраняется жандармерией и моторизованными подразделениями регулярной армии, введен комендантский час, улицы патрулируются усиленными военными нарядами. Населению запрещено собираться группами.

Как передал позднее из Бразавиля корреспондент агентства ЮПИ, 14 августа в столице Конго произошли новые столкновения войск с гражданским населением, во время которых солдаты пустили в ход оружие.

В сообщении указывается также, что бразавильское правительство обратилось за помощью к французским войскам, расположенным вблизи Бразавиля.

## ВЫЛАЗКА ПРОВОКАТОРОВ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. На границе с ГДР толпа западногерманских реваншистских настроенных элементов 13 августа проникла к пограничным сооружениям и организовала нападение на них. Была создана угроза жизни и здоровью пограничников ГДР, граждан Демократического Берлина.

Наряды западноберлинской полиции и оккупационных войск не приняли своевременных мер по предотвращению провокаций. Лишь с большим опозданием они разогнали хулиганствующих молодчиков.

Прилив реваншистских настроений был вызван широкой кампанией подстрекательства и клеветы по адресу ГДР, которую развернули официальные деятели Западного Берлина и представители реваншистских организаций ко второй годовщине принятия правительством ГДР мер по укреплению границ республики. (ТАСС).

## Подписание московского Договора продолжается

15 августа продолжалось подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

В Вашингтоне на 15 августа Договор подписали уполномоченные 57 стран. В Лондоне Договор подписали представители 56 стран. (ТАСС).

## СЕНАТСКАЯ КОМИССИЯ США ПРИСТУПИЛА К РАССМОТРЕНИЮ ДОГОВОРА

ВАШИНГТОН. Сенатская комиссия по иностранным делам начала обсуждение Договора о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

Заседание комиссии открылось выступлением государственного секретаря Д. Раска. Он подчеркнул, что московский Договор является «важным первым шагом» к уменьшению опасности ядерной войны. Раск сказал, что правительство просит сенат рассмотреть Договор и утвердить его.

Отметив, что Договор будет способствовать сдерживанию дальнейшего распространения ядерного оружия в мире, а также сократит радиоактивное заражение земного шара, Раск заявил, что главная важность этого Договора заключается в том, что он символизирует собой возможность открытия новых путей в отношениях между Западом и Востоком. (ТАСС)

## „ОСОБОЕ ПОЛОЖЕНИЕ“ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. «Мы—в особом положении»,—заявил французский министр информации Пейрефит, отвечая после очередного заседания Совета министров на вопросы репортеров о том, какие последствия для внешней политики Франции будет иметь заключенный в Москве Договор.

Он еще раз подчеркнул, что Франция является «страной, которая создает ядерные силы». Отвечая на вопрос журналистов о том, что Франция может вскоре провести новые атомные испытания в Сахаре, Пейрефит сказал: «Об этом узнают тогда, когда это будет сделано». (ТАСС).

## ВРУЧЕНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ ОСКАРУ НИМЕЙЕРУ

БРАЗИЛИЯ. Здесь в торжественной обстановке состоялось вручение международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» талантливому бразильскому архитектору, видному общественному деятелю Латинской Америки, активному борцу за мир Оскару Нимейеру.

Вручая диплом и медаль лауреата, председатель Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами» академик Д. В. Скobelцын сердечно приветствовал Оскара Нимейера с присуждением ему высокого звания лауреата международной Ленинской премии и от имени миллиардов сторонников мира пожелал ему здоровья, личного счастья и больших творческих успехов. Международное признание вашей деятельности, сказал Д. В. Скobelцын, обращаясь к лауреату, означает не только достойную оценку ваших личных заслуг, но и признание большого вклада всего бразильского народа в общее дело борьбы за мир во всем мире.

Лауреата поздравили от имени преподавателей и студентов профессор Нерон Аленкар, от имени профсоюзов строителей Диннейес Акиар, от бразильского движения сторонников мира Валеро Кондеро.

С ответной речью выступил Оскар Нимейер. (ТАСС).

## В ПОДДЕРЖКУ ДОГОВОРА

ВАШИНГТОН. 14 августа на заседании сенатской комиссии по иностранным делам, обсуждающей Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, выступил председатель комиссии США по атомной энергии Г. Сиборг.

Я поддерживаю этот Договор, заявил он. Его ратификация будет «самым лучшим образом соответствовать интересам Соединенных Штатов». Г. Сиборг подчеркнул, что Договор не наносит одностороннего ущерба ни одной из подписавших его стран.

## КОРОТКО

\* 1,3 млн. марок внесли общественные организации и граждане ГДР в фонд помощи жертвам землетрясения в Скопле. В этот город из ГДР направлены медикаменты и медицинское оборудование на общую сумму свыше полутора миллионов марок. В ближайшие дни из Берлина отправится в Югославию шестой железнодорожный транспорт. Он доставит жителям Скопле одежду, предметы обихода, а также комплектное оборудование для школы и для детского сада.

\* Комиссия по атомной энергии США объявила о том, что на испытательном полигоне в штате Невада 12 августа произведен подземный ядерный взрыв.

\* Население Канады на 1 июля с. г. составило 18928 тысяч.

\* Национальный конгресс Аргентины утвердил в качестве президента страны Артуро Илья. Об этом сообщает корреспондент агентства ЮПИ из города Буэнос-Айреса. (ТАСС).

## Кубок—у футболистов Кемеровской области

Итак, зональное соревнование по футболу между командами краев и областей Сибири закончено.

Победитель выявился только в последний день встреч.

Неожиданно вничью закончился матч футболистов Иркутской области и Алтайского края. Счет 2:2. Алтайцы окончательно потеряли возможность попасть в лидирующую группу.

Очень остро протекала встреча новосибирцев и томичей. Для первых этот матч теоретически был борьбой за кубок. В случае победы (только со счетом 10:0) они могли стать его обладателем. Новосибирцы победили, сумев забить только три безответных гола.

Первое поражение в соревно-

ваниях потерпели в этот день футболисты Кемеровской области. Их противники — томичи — выиграли встречу со счетом 1:0.

По итогам финальных встреч по четыре очка имели три команды — новосибирцы, томичи и одержавшие победу в предпоследней встрече алтайцы.

Судьбу кубка решает соотношение забитых и пропущенных мячей. У футболистов Кемеровской области оно лучше других 12:1. Команда признана победителем.

От имени Всесоюзного добровольного спортивного общества «Урожай» главный судья соревнований тов. Труфанов вручает кубок капитану команды В. Пахомову.

Второе место заняла команда Новосибирской области, третье — Тюменской, четвертое — Омской, пятое, шестое и седьмое места разделили команды Алтайского и Красноярского краев и Иркутской области. Последнее место заняли томичи.

Соревнования закончены.  
В. ПЕТРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### Вторник,

20 АВГУСТА

11.00 «Большая олимпиада». Документальный фильм. I серия.

11.55 «В логове Беркута». Художественный фильм.

**ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ**  
19.00 Телевизионные новости.

19.15 Спортивное обозрение.  
19.25 «Большая олимпиада». Документальный фильм. I серия.

20.20 «Лето молодежное». «Так живут студенты». (Киноочерк о молодежном трудовом лагере на Запсибе).

20.30 «В логове Беркута». Художественный фильм.

22.00 Из записной книжки журналиста.

### Среда,

21 АВГУСТА

11.00 «Большая олимпиада». Документальный фильм. II серия.

11.55 «Оправдан за недостаточностью улик». Художественный фильм.

**ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ**  
19.00 Для старшеклассников. Рассказы о музыке.

19.40 Телевизионные новости.

19.55 «Большая олимпиада». Документальный фильм. II серия.

20.50 «Оправдан за недостаточностью улик». Художественный фильм.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Открыт прием заявок под подписки на газеты и журналы на 1964 год от организаций, учреждений, колхозов и совхозов.

Срок приема заявок до 10 сентября с. г.

После указанного срока заявки и претензии приниматься не будут.

Союзпечать.

Яйский и Ижморский книжные магазины проводят подписку на собрание Сочинений в 4-х томах драматурга А. Н. Толстого. Цена тома 1 рубль 20 коп.

На собрание Сочинений в 6-ти томах выдающегося советского писателя Бориса Лавренева, цена тома 1 рубль 20 коп.

Адрес и телефоны редакции: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 0-13, типографии 1-32 через управление

Тираж 5000